

西宁发布2022年生态环境质量状况公报

本报讯(记者 樊娅楠)城市环境空气质量优良率较2021年提高2.2个百分点,湟水流域(西宁段)地表水环境质量,水质状况总体保持良好,城市集中式生活饮用水水源水质达标率为100%……5月31日,市政府新闻办召开新闻发布会,发布《西宁市2022年生态环境质量状况公报》(以下简称《公报》),一组组亮眼数据再次见证了西宁市立足全省大局,强化省会担当,聚力打造生态文明高地、奋力建设生态文明典范城市交出的精彩生态答卷。

2022年,我市始终胸怀“国之大者”,牢记“省之大要”,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,统筹推进产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,坚定不移筑牢国家生态安全屏障门户、共同守护“中华水塔”重大政治责任,努力建设人与自然和谐共生的美丽西宁,生态环境质量整体稳中向好。

《公报》显示,2022年我市全面完成国家约束性指标要求,纳入国家和省政府考核的13个断面全部达标,水质优良率占比100%,城市区域环境质量总体水平为良好,固体废物100%无害化处理。其中,大气环境方面,全市环境空气质量优良天数为338天,优良率为92.6%,城区环境空气质量综合指数3.94,较2021年改善9.0%,六项污染物浓度均达标改善,全年降水无酸雨。

水环境方面,我市纳入国家和省政府考核的湟水流域西宁段干、支流13个断面,其中达到Ⅱ类水质断面有8个,Ⅲ类水质断面有5个,Ⅰ类至Ⅲ类水质断面占比100%,劣Ⅴ类水质断面。

声环境方面,区域声环境昼间平均等效声级为50.6分贝,较2021年下降2.5分贝,城市区域环境噪声总体水平等级为良好。声环境功能区昼间达标率为93.3%,夜间达标率为100%,与2021年相比,昼间、夜间达标率分别提高了3.3%、11.7%。道路交通噪声强度等级为好。

土壤及固体废物方面,全市重点建设用地安全利用率达100%,受污染耕地安全利用率达98%以上。全年未发生耕地污染问题,未发生因耕地土壤污染导致农产品质量超标和污染地块再开发利用不当造成的不良社会影响事件。一般工业固废产生量434.34万吨,综合利用量400.08万吨,处置量10.24万吨。工业危险废物产生量32.47万吨,综合利用和处置量32.01万吨,危险废物利用处置率为82.30%。主城区及县城医疗机构全年产生的医疗废物,均由医疗废物集中处置单位进行无害化处置,医疗废物集中处置率100%。

西宁:多彩活动欢乐过“六一”



本报讯(记者 小雨)为了让孩子们度过一个充实、多彩、快乐的儿童节,在“六一”国际儿童节到来之际,我市各学校聚焦促进儿童健康成长、全面发展,把德育与美育相统一,将体验与参与相融合,举办了丰富多彩的庆祝活动,积极为学生搭建快乐成长的平台,展示才华的舞台,用情用力培育有品德、有知识、有责任的时代新人。

“五十六个星座五十六枝花,五十六族兄弟姐妹是一家,五十六种语言汇成一句话,爱我中华爱我中华爱我中华……”在西宁火车站广场回荡着激昂的战鼓和悠扬的歌声,来自周家泉小学的85名学子共同表演“爱我中华向阳而生”——庆“六一”助力创城快闪活动。随着中华战鼓威武的厚重声,功夫扇悦耳的

清脆声,活动正式拉开帷幕。悠扬婉转的歌曲《爱我中华》伴奏响起,青春的活力,蓬勃的朝气,感染了现场每一个人。最后的篮球操表演动感阳光、整齐划一,更是将现场气氛带到了顶点,活动完美收官。向市民展示了学校“小篮球大课堂”品牌建设以及“戏曲进校园”的特色成果,展现了周家泉小学积极向上和周家泉小学学子自尊自强、自信自立的精神面貌,坚定创造美好未来的信心。

武警青海总队幼儿园开展了“军娃乐园筑梦未来”庆“六一”文艺汇演演出活动,活动以歌舞表演、舞台剧演出等为主,《在灿烂阳光下》《兔乖乖的梦》《乐动童心》……一个个富有特色的节目,让孩子们浸润于欢乐的海洋之中,不仅为孩子们提供了一个展现自己、锻炼自己的舞台,也全面展示了德育教育取得的丰硕成果,丰富活跃了孩子们的文化生活。

金睿龙湖花园幼儿园开展了“剧有爱”第一届戏剧艺术节庆祝活动,活动以幼儿为主体,内容设计上把握时代性、着眼趣味性与教育性,突出互动性。童话剧《大闹天宫》、情景剧表演《司马光砸缸》、课本剧《英雄王二小》等剧目的演出,展现出了每一位小小艺术家的风采,让孩子们感受快乐的同时,对艺术的感受力、鉴赏力和创造力也得到了提升。

世界无烟日:筑无烟环境为成长护航

本报讯(记者 娜仁)5月31日是第36个世界无烟日,当日,青海省第36个世界无烟日主题宣传活动在我市举行,今年的活动主题“无烟为成长护航”。

为贯彻落实党中央、国务院安排部署,青海省委省政府从无烟环境建设、控烟立法、戒烟干预等方面对禁控烟工作作出了一系列部署。西宁市于2015年颁布实施《西宁市控制吸烟条例》,通过完

善控烟工作机制建设、加强宣传引导,开展无烟环境创建,强化监督立法等工作,有效维护了公众健康权益,全面提升了城市文明水平,为健康青海建设提供了强有力的示范引领。

活动现场,我市命名2023年度第八批“无烟单位”并颁牌,发布上线西宁市公共场所吸烟监管平台小程序。通过此次,动员全社会积极参与,为广大

青少年营造一个无烟、清洁、健康的成长环境,多措并举构筑青少年控烟防护网。进一步提高广大市民控烟知晓率,参与度和《西宁市控制吸烟条例》执行力,促进形成人人控烟,控烟为人的良好局面,营造健康生活环境,巩固和提升国家卫生城市 and 全国文明城市创建成果,为建设新时代幸福城市奠定坚实健康基础。



作为最活跃的经济主体之一,小微企业是经济发展的生力军,是市场经济中最具活力的细胞,但长期以来始终难以避免融资难、融资贵的发展瓶颈。那么,该如何助力破解小微企业融资难题呢?

截至5月30日,西宁产融集团已完成商业性担保贷款25笔,担保余额3254.4万元。其中,“夏都科创贷”3笔、金额900万元,“夏都惠微贷”9笔、金额1680万元……政府+银行+担保+企业四方之间,有序互动,政银主动服务企业交出了一份让人满意的成绩单。

今年以来,西宁产融集团积极响应“春风暖企”行动,主动对接相关方面融资需求,已经帮助全市小微企业、科创型企业、“三农”客户融资近2.8亿元,以实际行动践行着产融人的初心和使命。

西宁产融集团是市委、市政府为践行普惠金融,助力小微企业、科创型企业、“三农”发展壮大,促进地方经济发展成立的市级融资担保平台。西宁产融集团在西宁市财政局的大力支持下,自成立以来,始终坚持服务实体经济、助推乡村振兴的根本宗旨,在扶持小微企业、科创型企业和“三农”领域不断深耕,已形成了“夏都惠微贷”“夏都科创贷”和“金穗服务惠万家”等专项产品。

搭平台 送服务 支持“小企业”成就“大事业”

牵线搭桥 解决企业的燃眉之急

近日,在青海百岁食品科技有限公司挤压车间内,操作工陈师傅正在生产线上有条不紊地工作着,这一条生产线此前因为企业资金周转问题,差点就停掉了。

“2020年新增了大米生产线,2021年新增了面粉生产线,米面油达到了2万吨的加工量,公司的一切都在按照计划有序进行着,但是去年由于特殊情况,油菜籽价格上涨,导致购买收购量无法达到企业的需求量。此时,企业因为无法提供优质资产做抵押而无法贷款,在这样的情况下,他们抛出了橄榄枝。”青海百岁食品科技有限公司

财务总监刘秀萍这样说道,她口中的“橄榄枝”就来自西宁产融集团。

“企业有需求,我们就会提供服务。”西宁产融集团业务经理张亚会第一时间联系了刘秀萍,在具体了解企业需要资金的情况后,积极上门对接,在尽职调查之后,启动相关工作程序,并与该公司签订合作协议,达成融资担保的服务意向,为提升银行放款和客户融资效率提供了保障,在不到一个月的时间里,就放款成功,该企业利用这笔500万元的资金,买了500吨菜籽和620吨水稻,让生产线又正常运转了起来。



破解难题 为企业送来“及时雨”

西宁产融集团不仅对有融资需求的企业,推荐匹配特色贷款产品,介绍财政贴息等政策红利,而且还积极拓展和延伸服务触角,确保惠企政策真正落到实处。

位于湟源县大华镇何家庄村的青海隆福佳人农业产业化有限责任公司自营项目很多,包括沙棘饮料、沙棘果粉、沙棘原浆、红枸杞原浆等产品生产销售。同时,还承接了6家企业的产品代加工,赚取加工费,由于订单量大,产品原材料、包材需求量增大,资金暂时有些周转不灵,为了解决燃眉之急,公司负责人陈连海想到了“夏都惠微贷”,并与该项目业务经理取得联系。在经过业务经理多次到厂洽谈后,双方签订协议,达成融资担保服务,为企业争取到了贷款资金150万元。产融集团发挥好政府性融资机构作用,创新举措,优化服务,积极为企业纾困解难,帮助企业解决当前融资难题,促进金融普惠、企业发展互利共赢,真正让助企惠企的“春风”惠及实体经济,迸发经济发展新活力。(记者 王琼)

服务第一 精准助力企业健康发展

针对企业需求为企业“量身定制”最优惠、最便利、最精准的融资方案,帮助企业纾困解难,从减费让利,降低小微企业财务成本,到优化流程,提升小微企业融资效率,最后达到简便快捷解决小微企业融资需求,产融集团这股“及时雨”可谓是相当及时。

青海恒耐特包装科技有限公司,是一家非常有潜力的包装生产企业,目前,该公

司有四条生产线,因为泡沫箱生产线投产导致流动资金紧张,无力购买原材料。西宁产融集团了解情况后,主动对接该公司,并为其提供了担保服务,利用这笔“夏都科创贷”,该公司及时支付了上游厂家的货款,同时原材料及时到位投入生产,并且很幸运地拿到了园区光伏企业独家供货权,企业危机解除。

